
  

  
  
  التعليمات يرجى قراءة 

    الإجابة دفترالمدرجة في 
  العام دبلوم التعليمحان شھادة امت
  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 

  الفصل الدراسي الأول –الدور الأول 

  .ثلاث ساعات: زمن الإجابة •                                                                 الأحياء  :المادة •
    .صفحات)  8( الأسئلة في * : تنبيه• 
  أجب عن جميع الأسئلة الآتية*             

   -:السؤال الأول 
  -:إجابتكضع دائرة حول رمز الاجابة الصحيحة لكل مفردة من المفردات التالية في دفتر 

  الرايبوسومات المرتبطة بالشبكة ع في أحد العضيات الآتية يتم فيھا تعديل البروتين المصنّ -1
  :وتعبئته في حويصلات الإندوبلازمية الخشنة   

  الليسوسوم -د         النواة   -جھاز جولجي       ج -ب     الميتوكندريا  -أ  
عضيات زيادة عددفيھا  المرحلة التي يتم.  مع المراحل بالترتيب الشكل المقابل يوضح دورة خلية ما -2

  : ھيريا الميتوكند
        1 -أ         
       2 -ب         

    3 -ج         
   4 -د         
  
  
  
  
  
  نتاج بويضة بدونإبويضة الأم أدى إلى ختزالي للنقسام الإختلال في الإإأصيبت بمتزوجة إمرأة -3

  بحيوان منوي يحمل الكروموسوم البويضة  ھذه إخصابالناتج من الفرد  . وسوم جنسيكرم   
  :يكون )X(جنسيال   

  مصاب بمتلازمة كلاينفلتر       ذكر -ب   مصاب بمتلازمة تيرنر         ذكر -أ  
  بمتلازمة كلاينفلتر ةمصاب أنثى -د    بمتلازمة تيرنر       ةمصاب أنثى -ج         

  : الطاقة اللازمة لأنشطتھا من مرحلة معظم الدم الحمراء على خلاياتحصل  -4
  البيروفيك   حمض أكسدة -ب           نشطار السكري     الإ -أ         
  سلسلة نقل الالكترونات  -د             دورة كريبس        -ج         

  فإن عدد جزيئات ،البيروفيك جزيئات حمض 4  سكريال الانشطارمرحلة  منإذا نتج  -5
     ATP الصافية لتلك المرحلة يساوي:  

 16 -د               8 -ج                 4 -ب             2 -أ          
2/يتبع
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  العام دبلوم التعليمامتحان شھادة 

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الفصل الدراسي الأول –الدور الأول 

  الأحياء: امتحان مادة

  -:السؤال الأول: تابع 
  ، ومعدل الأيض الأساسي لأنثى الإنسان 1.8m2 عائشةطحية لجسم إذا علمت أن المساحة الس -6

  :يساوي عائشةل h / KJ/m2 يض الأساسي بالـفإن معدل الأ. h/KJ /m2 150يساوي      
            48.6 -ب                                    38.3 -أ         
                                                270 -د                                    150 -ج         

  
  أن عدد جزيئات  على يدلھذا ومرات ،  6السترات  مركب الھوائيالتنفس  عملية خلالتكوّن  - 7

  :تساويالجلوكوز التي دخلت في بداية التفاعلات     
                                          12 -د            6 -ج                  3 -ب             1 -أ        

  : ھيأحد مكونات الخلايا العصبية تحدث فيھا معظم العمليات الأيضية  -8
  أجسام الخلايا     - ب         التفرعات الطرفية       -أ      
  المحاور الأسطوانية - د           الشجيرات العصبية    - ج     
   دث قطع للجزء المشار إليه حفإذا الاستجابة عند التعرض للھب نار ،  الشكل المقابل يوضح آلية -9

  ؟   تعتبر صحيحة، فأي من العبارات الآتية ) س ( بالرمز 
          ووجود استجابة إحساسوجود  - أ    
  عدم وجود إحساس ووجود استجابة - ب    
 وجود إحساس مع عدم وجود استجابة -ج    
  وعدم وجود استجابة عدم وجود إحساس -د    

  
  

   جعل الذي الدماغ  الجزء من".  وجبة غذائيةشعر بأنه بحاجة إلى تناول محمد يذاكر دروسه  بينما"- 10
  :محمد يشعر بتلك الحالة 

  النخاع المستطيل   -د     قنطرة فارول     -ج          المھاد    -ب  تحت المھاد     -أ      
  :الإستروجين من خلايا  ھرمونيُفرز  - 11

   الكبد -د            البنكرياس -الخصية           ج -ب   المبيض        -أ      
  مستوىفي  ومستمر نقص حاد لديه لوحظأحد الأشخاص  دمعينة بعد إجراء عدة فحوصات ل - 12

  :وجود خلل في عمل ھرمون إلىعزى ذلك يُ ف .أيونات الصوديوم     
          الألدوستيرون -ب                  نالكورتيكوستيرو  - أ
  الكورتيزول -د                        الثيروكسين -ج

3/يتبع                                                                                                                    
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  العام تعليمدبلوم الامتحان شھادة 
  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 

  الفصل الدراسي الأول –الدور الأول 
                 الأحياء: امتحان مادة

  -:السؤال الأول: تابع 
  ).س ، ص ، ع ( أنواع المستقبلات الحسية في الجلد  المقابل يوضح الشكل - 13
  يعتبر صحيحا ؟ لولمؤثرات المذكورة في الجدالمستقبلات الآتية لأي من       

  
  
  
  
  

  
  

  
  

  الباراثورمون  تحت تأثير ھرموني الكالسيوم في الدمأيونات  تركيز أدناه البياني المنحنىيوضح  - 14
  الكالسيوم  في تنظيم مستوى ھرمون الباراثورمونعنده يز الذي يبدأ الترك.  والكالسيتونين      
  :يساوي) mg/100ml (بوحدة       

 
                                                                           

 4/يتبع  

وخز   
  الإبرة

  قطعة لمس
  ثلج

  على الجلوس
  الكرسي

  ع  ص  س  -أ
  س  ع  ص -ب
  ص  س  ع  -ج
  ص  ع  س  -د

  
  
  

  
  

 )4 (  
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  العام التعليم دبلومامتحان شھادة 
  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 

  الفصل الدراسي الأول –الدور الأول 
                 الأحياء: امتحان مادة

  :السؤال الثاني 
   -أ

    خارج الخلية  تكون معدة للتصدير أن تقوم الخلية الحية بصنع البروتينات، وھذه البروتينات إما -1  
  . المائيحلل تمثل أنزيمات ال داخل الخلية تستخدمأو       
  ؟ بالخليةأين يتم صنع الھرمونات  -أ       
  ؟  المائيأنزيمات التحلل ما العضية التي تحوي  -ب       
  .ذلكفسر . نتشارلإتتصف الخلايا السرطانية بقدرتھا على ا -2  
   -ب

  .غير المباشر لخلية حيوانيةالانقسام  أحد أطواريوضح  المقابلالشكل -1     
  

  كم عدد الكروماتيدات في الشكل ؟ -أ      
  الطور الذي يأتي مع البياناتبالرسم وضح  - ب      

  .بالشكل  الموضحبعد الطور           
  
  

  عدموأدى ذلك إلى ، 4nإلى  2nزيادة في عدد الكروموسومات من  تفي ثمرة التفاح ، حدث - 2   
  ؟نقسام الطور الذي توقف عنده الإ ما. حجم الثمرةزيادة نتج من ذلك لايا الثمرة وانقسام خ        
  كروموسوم ؟ )40(ختزالي لخلية حيوانية بھا لإنقسام الإكم عدد الرباعيات التي ستتكون أثناء ا- 3    
  -ج  
   سلسلة نقل  إلى 8FADH 2 و NADH 16عددھا  لكترونيةلإدخلت مجموعة من النواقل ا - 1   

   .في تفاعلات التنفس الھوائي في خلية عضلية لكتروناتلإا      
  

  ؟ لكترونيةلإلكترونات المتحررة من النواقل الإالمستقبل النھائي لما  - أ     
  ؟  16NADHالـالتي ستنتج من المسار الھيدروجيني عند دخول  ATPـكم عدد جزيئات ال - ب     
  سينثيز في الميتوكندريا ؟ ATPأنزيم الـ لو انخفضADP لجزيئات الـ ماذا سيحدثوضح  - ج      

  
 الناتجة kcalبالـ  التقريبية احسب الطاقة. 4kcalيعطي  من الكربوھيدرات 1gأن ب إذا علمت - 2   

   .من البروتين 5gمن          
                                                           

  
  
  
  
  

5/يتبع
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  العام دبلوم التعليمامتحان شھادة 
  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 

  راسي الأولالفصل الد –الدور الأول 
                  الأحياء :امتحان مادة

  -:الثالثالسؤال 

  .التخمر الكحولي لجزيء جلوكوزمخطط الشكل الآتي يمثل  -أ
  

                        
       

  
  
  
  
  
  
  

  ؟ )أ ( بالرمز  االمشار إليھ عمليةسم الما ا -1     
  . )ب ( المشار إليه بالرمز  للكشف عن الغاز تستخدمالمادة التي  حدد اسم -2     
  اذكر اثنين من الايجابيات. يستخدم كوقود حيوي  النھائي من ھذه العمليةالمركب الناتج و -3     

 .التي تعود على البيئة من إنتاجه          
  التنفس الھوائي لعدد مراحللكل مرحلة من  الصافية)  ATP( الشكل الآتي يمثل مقدار الطاقة  -ب

  .مراحل التنفس الھوائي بالتسلسل 1-4، حيث تمثل الأرقام جزيئات الجلوكوز من       
  

                                                                     
                                                                  

    
  
  
  
  
  

                       
         
         

  
    

  ؟ المستخدمة في مراحل التنفسكم عدد جزيئات الجلوكوز  -1      
 ؟ الصافية من التنفس الھوائي في الشكل السابق ATPـكم عدد جزيئات ال -2      

  . ATPيحدث فيھا إنتاج  المرحلة التي لا حدد رقم -3      
 6/يتبع                                                                                                                                 
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  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام
  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 

 جلوكوز
 ) أ( 

2ATP 2ADP + 2Pi  

2NADH+ 2H+ 

2NAD+ 

أستيل 2
 ألدھايد

حمض 2
بيروفيك

 )ب ( 

 إيثانول2
 

2NADH + 
2H+  

2NAD+ 

     
 مراحل التنفس الھوائي                    

  عدد  
جزيئات 

)ATP(  



  الفصل الدراسي الأول –الدور الأول 
                 الأحياء: امتحان مادة

  -:الثالثالسؤال تابع 

   -ج  
ً  أذكر تأثيراً  - 1      .لى جسم الإنسانعلمورفين امن تعاطي ينتج  واحداً  سلبيا
  ما اسم الجھاز المستخدم لاختبار وقياس النشاط الكھربائي للدماغ ؟ - 2   
  .يمثل أجزاء الدماغ الثانييمثل أجزاء الأذن ، بينما الشكل  الشكل الأول - 3   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ؟ لمشتركة في الوظيفة بين الشكلينالأجزاء اما        
  

  ند الانتھاء من  بإجراء اختبار الحصول على رخصة قيادة السيارة ، وع تقدم عبدالله -  4   
  :كتب عنه التقرير الآتي الاختبار    

    
  .في الملاحظة الأولى لة عن حالة عبداللهوحدد نوع المستقبلات الحسية الضوئية المسئو - أ    

  .في الملاحظة الثانية  كيف ستتم معالجة حالة عبدالله  - ب
  

  .السيال العصبي انتقالآلية وضح  -  5   
      

                                                                                                                         
  
  
  
  
  
  
  
  
  

7/يتبع          

  .الضوئية تيجد صعوبة في تمييز ألوان الإشارا: الملاحظة الأولى*
  .لوائح الإرشادية عندما تكون قريبة منهيجد صعوبة في قراءة ال: ةالملاحظة الثاني*

  
  

)7(  
  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 

 

  الدماغ  الأذن

  القنوات الھلالية

  المخيخ

  القوقعة

  المطرقة

  جذع الدماغ

  المخ



  الفصل الدراسي الأول –الدور الأول 
                 اءالأحي: امتحان مادة

  -:الرابعالسؤال    
  

  ) .س ، ص ، ع (الشكل أدناه يبين ثلاث خلايا عصبية   -أ 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 .العصبيلسيال ل الكيميائية نواقلالالذي يتم من خلاله تحرير  الجزء حدد رقم-1
 ؟) 4( إلى الجزء )  3( بي من الجزء الذي ينقل السيال العصالناقل الكيميائي على  أذكر مثالاً  -2
  فھل يمكن أن تكون الخلية . موصلةخلايا عصبية ) س ، ص (افتراضا أن كل من الخليتين  -3

  .خلية عصبية حسية ؟ فسر إجابتك ) ع ( العصبية     
   -ب   
  ".غدة البنكرياس من الغدد المختلطة تعتبر"العبارة الآتية  فسّر - 1    
 :حدوث كلا منسبب حدد  - 2    
 .الجحوظيتضخم ال -أ      
  .القزمة - ب     

 
  ثم ،أصابع يديهارتعاش  لأول مرة ، لوحظ عليهبرنامج في الإذاعة المدرسية خالد تقديم  عند - 3   

  . الطبيعية بعد ذلك رجع إلى حالته         
  ما الھرمونات المسؤولة عن حالة خالد ؟       

  
  8/يتبع                                                                                                                                   
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  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

 

خلية عصبية 
X)( 

 خلية عصبية
Y)( 

خلية عصبية 
Z)(  

1  

2  

4  3  

خلية عصبية 
  )س(

 خلية عصبية
  )ص ( 

خلية عصبية 
  )ع ( 

1

2 

4 
3 



  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الفصل الدراسي الأول –الدور الأول 

                 الأحياء: امتحان مادة

  

  -:الرابعالسؤال تابع 

                      -ج 
    فظھرت النتائج بأن . الماءفي  نوعين من الھرموناتف أحد فني المختبرات بفحص ذوبانية لّ كُ  - 1     
  .في الماء ذاب الھرمون الثانيذوب في الماء بينما ي لم الھرمون الأول       
  لنتائج التي ظھرت أثناء الفحص ؟ما تفسيرك ل      

  
  
   2 -  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

     
  مستدلا بھرموني الأنسولين تنظيم السكر في الدم آلية شرحل أعلاه استخدم المعلومات      

     .والجلوكاجون     
  
  
 
  
  

  انتھت الأسئلة مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح
  
  
  
  
  

  90mg/100mlالحالة الطبيعية 

 

 ؟

 

 ؟

لة العودة إلى الحا
الطبيعية

 تناول وجبة دسمة

 الصيام 


